

500余种二三级医院药物可在家门口配到

沪社区综合医改推出延伸处方

本报讯 据上海市卫计委消息，截至今年5月底，延伸处方已覆盖全市231家社区卫生服务中心，计划今年在所有社区推开。符合延伸处方的药品目录已经达到517个品规，涵盖了高血压、糖尿病、帕金森、骨质疏松、脑梗塞等主流的老年人用药，且仍在扩容中。

让患者能在家门口配到所需药品是关键的一步。上海专门在社区综合医改中推出延伸处方政策，经家庭医生转诊至上级医院的签约居民，再回到社区就诊时，家庭医生可延用上级医院专科医生所开具处方中同样的药品，包括社区本地药库中没有的非基本药品，并通过第三方物流免费配送至社区卫生服务中心、服务站、居民就近药房或居民家里，更好满足百姓用药需求。

为了进一步满足社区老年人的用药便利性，上海要求配送商在完成延伸处方药品的配送时，不仅要药品配送到社区卫生服务中心，还需要进一步深入到社区卫生服务站，乃至完成为病人送货上门的服务需求。这对以医药分销而非零售为主业的物流系统是巨大的挑战。上药控股有限公司在全市设置了近30个“益药站”，还建立了100余个家庭医生群，随时沟通，确保居民遇到用药问题迅速反应。

来自市卫计委的统计显示，随着用药便捷度的提升，居民问诊频次也有所降低。截至4月，已签约“1+1+1”医疗机构组合（即居民自愿选择一名家庭医生签约，并再从全市范围内选择一家区级医院、一家市级医院进行签约）的居民，门诊在社区卫生服务中心就诊超过70%，比上年同期增加1.2个百分点。

本市119万平方米里弄房屋拟修缮改造 约3万户居民将受益

本报讯 据市住建委消息，按照市委、市政府城市更新“留、改、拆并举，以保留保护为主”的决策部署，本市各级相关部门结合小区综合治理，加快推进本市保留保护的各类里弄房屋修缮改造工作，以进一步保护历史风貌，传承历史文脉，尽最大努力建立机制、创新办法。

据悉，本市各类里弄房屋修缮改造将遵循“居民自愿、政府主导、因地制宜、分类改造”的原则，按照“确保结构安全、完善基本功能、传承历史风貌、提升居

住环境”四方面要求，切实提高居民群众幸福感和获得感。

同时，积极开展试点，目前正积极推进虹口区春阳里内部整体改造工程。里弄房屋修缮改造的推进工作对照最新里弄房屋修缮标准，以消灭“拎马桶”为前提，并积极开展内部整体改造、抽户改造、局部拆除重建等各类试点。

截至目前，本市中心城区初步排定各类里弄房屋修缮改造共计119万平方米，涉及受益居民约3万户。

上海国际电影节明日开幕 14部影片角逐金爵

本报讯 第20届上海国际电影节将于明日至6月26日举办。金爵奖评委名单、金爵奖入围影片名单、亚洲新人奖入围名单等都已相继公布。其中，14部电影将参与金爵奖的角逐，包括三部华语作品。

今年上海国际电影节全球征片数量再创历史新高，其间将有500多部中外优秀电影参

展，场次达1500场左右。除了常设的“一带一路”“向大师致敬”“名导新作”“SIFF经典”“地球村”“多元视角”等单元，还新设了“中华戏曲电影”“中国新片”“建军90周年”“香港回归20周年”等国产电影单元。此外，本届电影节还特设“中华戏曲电影”单元，展映6部京剧影片。

大众出行和神州专车获上海网约车牌照

本报讯 日前，市交通委向“大众出行”正式颁发了“网络预约出租汽车经营许可证”。根据规定，大众出行平台在上海同时获得线上和线下网约车牌照，可在全国范围通用，这也是上海地区发出的首张线上和线下网约车经营许可证。此外，“神州专车”也获得了上海地区线下网约车牌照。

根据相关规定，线上能力认定是全国通用的，得到以后再需要在申请运营的城市进行线下能力认证，通过以后可以获得当地颁发的网约车运营许可证。“大众出行”此次获得证件包括，

汽车经营许可证，以及申请从事网约车经营具备线上服务能力的认定结果。许可证申请主体为上海大众出行信息技术股份有限公司，经营范围是网络预约出租汽车客运。

截至目前，神州专车已在北京、深圳及上海等24座城市相继获得经营许可。“神州专车”方面表示，“神州专车”在上海运营车辆近万辆，基本符合新政要求。同时，“神州专车”积极组织司机考取“网络预约出租汽车驾驶员证”，开展网约车驾驶员培训班，邀请专家授课，组织驾驶员进行针对性培训。



港珠澳大桥旅检大楼机电安装拉开帷幕

近日，随着港珠澳大桥旅检大楼17万平方米建筑主体钢结构施工渐入尾声，由上海建工安装集团承建的该工程机电安装目前已拉开帷幕。据悉，自2017年1月进驻施工现场以来，针对该工程系统复杂、作业面宽、工期紧张等特点，上海建工安装集团项目部分别制定了“大平层作战”、分阶段施工的方案，对具备施工条件的作业面做到及时跟进，见缝插针，零工期配合，获得肯定。同时，项目部充分发扬“求真务实、顽强拼搏”的精神，仅用了一个多月时间，就完成了风管加工厂厂房的搭建，并通过采用风管三线机、数控等离子切割机、电脑设定程序进行开料等新工艺，实现了风管工厂化制作，不仅保证了产品质量，同时提高了工作效率、节约了成本，为下一步机电安装大面积施工创造了有利条件。

图文 殷庆 陈幸驰 杜天慧

创新引领发展 合作开创未来

中俄城市创新发展高峰论坛在哈尔滨举办

本报讯 (记者 张宝珍)如何创新城市发展方式，提高城市竞争力，以实现城市的可持续发展？6月14日，中俄城市创新发展高峰论坛在哈尔滨市成功举办。黑龙江省副省长郝会龙、俄罗斯萨哈(雅库特)共和国政府副主席尼康诺夫、中国市长协会副会长齐骥、中国国际经济技术合作促进会理事长杨春光出席开幕式并致辞。来自中俄两国城市的市长、城市管理者、专家学者和企业家等众多嘉宾300余人出席论坛，围绕“城市创新发展”主题，共议中俄城市间社会、经济、文化等全方位的交流合作。

论坛上，哈尔滨市市长、中国市长协会副会长宋希斌与雅库茨克市杜马副主席菲利波夫作为两国城市代表，分别发表了主旨演讲。

俄罗斯萨哈(雅库特)共和国政府副主席尼康诺夫说，当前，中俄全面战略协作伙伴

关系处于历史最好时期，双方在投资、能源、农业等各个领域的务实合作在“一带一路”倡议框架下持续深入，取得了一系列积极成果。尤其是城市间中小企业的经济合作与交流及儿童的互动学习，为两国关系健康稳定发展奠定了坚实的基础。

哈尔滨市市长宋希斌在主旨演讲中表示：“自哈尔滨被定位为对俄合作中心城市以来，我们积极推进以俄罗斯为重点的对外经贸合作升级，先后开通11条对俄客运和货运包机航线，实现了哈欧、哈俄班列和‘哈绥符釜’陆海联运常态化运营，今年前5个月，哈俄班列累计发运7696标箱，货值1.14亿美元。哈尔滨新区、综合保税区、临空经济区、中以产业园等功能区相继获批建设或投入运营，中俄博览会、中俄文化艺术交流周等活动成功举办，设立中俄金融联盟，对俄出口电商包

裹量和跨境零售出口额连续多年居全国首位，在境外建设的中白产业园、莫斯科海外仓，为国内企业进入俄罗斯乃至欧洲市场搭建了桥梁，其对外产业合作的平台优势日益显现。”

同时，来自中俄两国的市长、专家、企业代表分别就“科技·金融·城市竞争力”和“一带一路与城市产业运营”两个议题进行了深度对话。双鸭山市常务副市长辛敏超、符拉迪沃斯托克市市长梅若诺夫、中俄研究院院长宋魁、北京高能时代环境技术股份有限公司执行董事长凌锦明、哈工大规划院赵志庆、俄罗斯中俄友谊科技园经理科宁、阿穆尔州科技创新企业总经理西姆丘克等畅谈了中俄城市创新、科技、金融、教育、人才引进及城市竞争力合作的经验，使与会者们深受启发。

结合习近平主席在“一带一路”国际合作

高峰论坛上的最新讲话精神，全国人大预算委员会副主任苏军、黑河市委副书记马春波、中国航空国际建设投资有限公司董事长方近勇、雅库茨克市副市长卡宁、俄罗斯图波列夫航空培训中心主任瓦列里·图波列夫、俄罗斯软件联盟主席马卡罗夫·瓦连金·莱昂尼多维奇等两国嘉宾就推动“一带一路”中俄城市项目落地、助力产业升级，加快中俄城市产业持续发展和加快经济转型、推动城市产业运营模式在各地的开展应用，为城市管理者提供了创新经济增长新动能的参考发表了各自的真知灼见。

据悉，中俄城市创新发展高峰论坛是第四届中俄博览会暨第二十八届哈洽会的重要内容之一。论坛由中国市长协会、哈尔滨市政府、中国国际经济技术合作促进会主办；黑龙江省市长协会承办。